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 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          

  

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

Προς: 
‐ Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Υπόψη Αναπληρωτή Υπουργού κ. Νίκου Παπαθανάση 
 

Κοινοποίηση: 
‐ Υπουργείο Εσωτερικών, 

Υπόψη Υπουργού κ. Θεόδωρου Λιβάνιου 
‐ Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

Υπόψη Υπουργού κ. Σταύρου Ν. Παπασταύρου  
‐ Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

Υπόψη Υπουργού κ.  Δημήτρη Παπαστεργίου 
 

ΘΕΜΑ: Αίτημα της ΚΕΔΕ για την παράταση των προθεσμιών υλοποίησης έργων 
των Δήμων στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 
 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

Η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), στο πλαίσιο της συστηματικής παρακολούθησης 

της πορείας υλοποίησης των έργων που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (RRF) και λαμβάνοντας υπόψη την κρισιμότητα των έργων που 

υλοποιούνται, επιθυμεί να θέσει υπόψη σας την αναγκαιότητα παροχής παράτασης στις 

καταληκτικές προθεσμίες υλοποίησης και απορρόφησης των σχετικών κονδυλίων. 

Από τα διαθέσιμα στοιχεία και την αποτύπωση των δεδομένων υλοποίησης στους Δήμους 

της χώρας, προκύπτει ότι οι υφιστάμενες προθεσμίες παρουσιάζουν αυξημένο βαθμό 

δυσκολίας ως προς την τήρησή τους, κυρίως λόγω παραγόντων που δεν σχετίζονται με 

διοικητική αδράνεια των δικαιούχων φορέων αλλά με αντικειμενικές θεσμικές και 

επιχειρησιακές συνθήκες, που οφείλονται σε έκτακτους, εξωγενείς παράγοντες, καθιστώντας 

την τήρηση των αρχικών χρονοδιαγραμμάτων εξαιρετικά επισφαλή. Συγκεκριμένα: 

‐ Προσφυγές στην διαδικασία των διαγωνιστικών διαδικασιών μεταξύ των υποψηφίων 

αναδόχων  

‐ Έντονα καιρικά φαινόμενα και την διάρκεια του χειμώνα  

‐ Σημαντικές επιπτώσεις από την κρίση στην Μέση Ανατολή, όπως σημαντικές αυξήσεις 

στις τιμές βασικών υλικών, πρώτων υλών και εξοπλισμού, δυσχέρειες στην εφοδιαστική 

αλυσίδα, καθυστερήσεις στις παραδόσεις κρίσιμων υλικών και μηχανολογικού 

εξοπλισμού.  
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Δεδομένου ότι τα έργα αυτά (Αστικές Αναπλάσεις, Δίκτυα Ύδρευσης Αποχέτευσης- ΕΕΛ, 

Ενεργειακές Αναβαθμίσεις, Ψηφιακός Μετασχηματισμός, Οδική Ασφάλεια κλπ) είναι ζωτικής 

σημασίας για την τοπική ανάπτυξη, η ΚΕΔΕ αιτείται: 

‐ Την άμεση παράταση της προθεσμίας ολοκλήρωσης του φυσικού αντικειμένου των 

έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας τουλάχιστον κατά έξι (6) μήνες μετά 

την 30ή.6.2026, ήτοι έως την 31η.12.2026. 

‐ Τη θεσμοθέτηση μεταφοράς των έργων, τα οποία, λόγω αντικειμενικών δυσκολιών, δεν 

θα προλάβουν να ολοκληρωθούν έως τις 31.06./2026, στο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

(ΕΠΑ 2026-2030). Αυτό θα εξασφαλίσει τη χρηματοδότησή τους από εθνικούς πόρους, 

διασφαλίζοντας ότι η επενδυτική προσπάθεια δεν θα πάει χαμένη. 

Τα παραπάνω κρίνονται απολύτως αναγκαία προκειμένου:  

‐ να διασφαλιστεί η πλήρης απορρόφηση των διαθέσιμων πόρων,  

‐ να εξασφαλιστεί η ποιοτική ολοκλήρωση έργων με ουσιαστικό κοινωνικό και αναπτυξιακό 

αποτύπωμα για τις τοπικές κοινωνίες, 

‐ να προστατευθεί το δημόσιο συμφέρον και η βιωσιμότητα των παρεμβάσεων,  

‐ να αποφευχθούν  πρόσθετες διοικητικές και δικαστικές διαφορές. 

Η ΚΕΔΕ παραμένει στη διάθεση των συναρμόδιων Υπουργείων για συνεργασία και τεχνική 

υποστήριξη, με στόχο την επιτυχή ολοκλήρωση των έργων προς όφελος των τοπικών 

κοινωνιών. Η αποδοχή του αιτήματός μας θα διασφαλίσει ότι ούτε ένα ευρώ δεν θα χαθεί 

από την εθνική προσπάθεια ανασυγκρότησης. 

 
Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος  
 
 

Λάζαρος Κυρίζογλου 
Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης 
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